
 

Записник са састанка 
Радне групе II за обрачун накнада за упис 

хемикалија у Регистар 

Датум:27.05.2011.год. 

 

Oзнака: ОВ-003 Страна 1 од 4 

 

Подаци о састанку: 
 
Тема/предмет састанка: Измена Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и 

плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као 
и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама. 

Организатор:  Привредна комора Србије и Агенција за хемикалије 

Место одржавања: Привредна комора Србије, Теразије 23 

Датум одржавања: 27.мај 2011.год. 

Трајање: 12,00 - 14,00 часова 

Присутни:  Чланови Радне групе: 
С. Поповић, Силекс, Панчево; Ж.Пијановић, Звезда Хелиос, Г. 
Милановац; В. Стојковић - ХИП Азотара, Панчево; Д. Дамљановић, 
Лафарж, Беочин; Ђ. Комненов, НИС, Н.Сад, Н. Вукојевић, Новос, 
Земун;  Б.Марјановић, Центрохем, Стара Пазова; Л. Илић, Галфос, 
Београд; О. Марковић и Н. Павловић - ФАМ, Крушевац;  
Чланови Радне групе I и остали привредници: 
С.Томић,Ф-ка коже Рума; М.Војковић, Холдинг Каблови Јагодина;  
М. Николић, Питура; С.Чоловић и С. Допуђа, Интермол;  Н.Мићовић 
Рафинерија нафте Београд; М.Савић, Панонија; А. Младеновић, 
Зорка Колор, Шабац; Р.Ајкало ЛАБ АЈК, Качарево; Ј. Веља - 
Хемодом, Н. Сад.  
Агенција за хемикалије: 
Јелена Цветковић, директор; Валентина Март, извршни директор за 
хемикалије; Оливера Павићевић, руководилац Сектора за 
Интегрални регистар хемикалија; Миланко Перишић, руководилац 
Сектора за правне , економске и опште послове; Драган Живковић, 
специјалиста за Интегрални регистар хемикалија,   Слободан Кон, 
економски саветник; Б. Јанковић, стр.сарадник за ЕУ интеграције; Ј. 
Ђаја, стр.сарадник за Интегрални регистар хемикалија; С. 
Марковић Лазаревић, стр. сарадник; Б. Жуњић, организатор; М. 
Раичковић, спољни сарадник.  

Одсутни:  Б. Станисављевић, Југохем, Нова Пазова; Н. Тишма, Елтон 
корпорација, Београд;  М. Дробњак, Патентинг, Београд, Н. Лукач; 
Бриксол кућна хемија, Вршац, Ј. Радојковић, Уни Хем, Београд; 
представник Поморавља, Ниш 
Представници Привредне коморе Војводине, Региналне привредне 
коморе Панчево,  

Остали присутни: Љ.Савић, Удружење енергетике и рударства ПКС, С.Мировска и В. 
Шошевић, Удружење за хемијску, фармацеутску, гумарску  
индустрију и индустрију неметала  ПКС. 

 
 
Кратак опис рада по дневном реду: 
 
 
Састанак је водио Векослав Шошевић, секретар Удружења за хемијску, фармацеутску, гумарску 
индустрију и индустрију неметала ПКС.  
 
Јелена Цветковић, директорка Агенције за хемикалије упознала је присутне да је Агенција 
размотрила све достављене примедбе на Одлуку о критеријумима, висини, начину обрачуна и 
плаћања накнаде за проверу података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада 
утврђених Законом о хемикалијама, као и примедбе и предлоге изнете на првом састанку Радне 
групе за смањење ових накнада. 
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На основу урађених анализа Агенција  је предложила нове моделе обрачуна накнада који су 
презентирани Радној групи. 
 
За податке из 2010.године, а који су достављени у току 2011.године, презентовани су могући 
модели смањења накнада по основу: 
- груписања хемикалија;  
- количина које се пријављују, увођењем формула за обрачун по моделу који се примењује за 

накнаду за број хемикалија, или увођењем нове табеле за накнаду по основу количина 
хемикалија; 

- максималног процентуалног учешћа накнаде у пословним приходима предузећа, као 
заштитне мере. 

 
С тим у вези Агенција је презентовала следеће: 
 
• По основу груписања хемикалија, а које ће бити дефинисано  изменом Правилника о 

Регистру хемикалија, тамо где фирме могу да групишу хемикалије очекивано је смањење 
накнада од 10-15%. 

 
• Приказан је модел обрачуна накнаде по основу количине хемикалија  употребом 

јединствене  формуле за све количине, при чему је закључено да би овакав обрачун био 
веома неповољан за мала предузећа и то посебно за она која пријављују до 50 тона 
хемикалија. 

 
• Предложен је модел обрачуна накнаде по основу количине хемикалија увођењем три 

формуле у зависности од опсега количина и то: од 100 кг до 50т, затим од 50 - 5.000 т и 
преко 5.000. тона 

 
• Предложена је нова табела на основу које се одређују накнада за количину пријављених 

хемикалија, која је у поређењу са важећим промењена у смислу додавања нових опсега тако 
да укупан број опсега износи 21, у односу на важећих 18. Такође, извршена су смањења у 
појединим опсезима, а посебно у оним до 100 тона.   

 
• Графички је приказано да предложена табела даје боље резултате, у смислу смањења 

накнада, од модела са три формуле, те је предложена табела прихваћена. Увођењем нове 
табеле за одређивање накнаде по основу количине пријављених хемикалија, као и 
математичких формула, накнаде за предузећа, која пријављују количине од 1.000 до 200.000 
тона остају непромењене, док се за предузећа која уписују у Регистар количине изнад 
200.000 тона, уводе нови опсези количина, а тиме и смањење накнада.     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
На претходном састанку Радне групе, један од предлога је био и увођење укупног прихода 
предузећа као критеријума за обрачун накнада. С обзиром да укупни приход не може бити 
критеријум за обрачун накнада, Агенција је предложила да се као заштитна мера уведе 
ограничење висине накнаде у односу на пословни приход, тако што накнада не би била већа од 
0,5% пословног прихода предузећа. Овим критеријумом би се кориговале накнаде за предузећа 
са малим пословним приходом (мала предузећа). 
 
Упоредни приказ висине накнада за количину хемикалија дат је у презентацији која се доставља 
уз записник. 
 
Сагледавањем ефеката предложених измена, Агенција је прорачунала да би кумулативно по 
основу  предложених формула за количине и увођењем заштитног фактора према пословном 
приходу, 80% предузећа могло да оствари смањење накнада. 
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Предложене измене у смислу нове табеле за одређивање накнада по основу количине 
хемикалија као и заштитни фактор од 0,5% пословног прихода предузећа, би се примењивале у 
текућој години, уз већ утврђено смањење од 50% у односу на првобитну Одлуку. Плаћање 
накнада у више месечних рата би остало као стална одредба.  
 
Смањење накнада по основу броја хемикалија које се пријављују у овом тренутку није могуће, 
изузев измена које се односе на могућност груписања хемикалија. Међутим Агенција ће 
анализирати и овај критеријум и предложити евентуалне измене до краја године.  
 
Радна група и остали присутни су прихватили предложене измене и констатовали да је учињен 
велики корак напред у циљу смањења накнада. Међутим,  систем накнада и даље треба 
дорађивати.   
 
На основу свега изнетог, чланице радне групе су предложиле следеће: 
- да се  детаљније разраде накнаде за количине хемикалија у опсегу од 1.000 до 200.000 

тона, 
- на адекватан начин свести оптерећење по килограму хемикалије на разумну вредност, нпр 

да разлике у накнадама по килограму хемикалија не буду веће од 15-20%.  
- сагледати могућност лимитирања највеће накнаде,  
- сагледати могућност измене корективног коефицијента, како је предложено на претходном 

састанку. 
 
На предлог да се размотри могућност попуста за "еколошке", односно неопасне хемикалије, као 
и могућност попуста за хемикалије које као сировине улазе у готов производ који се пријављује, 
Агенција је поновила свој став да ће о тим питањима бити могуће разговарати тек након 
неколико година, када се развије систем и сагледају сви токови хемикалија. 
 
Чланови Радне групе су се појединачно изјашњавали о предложеним изменама Одлуке о 
критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу података из досијеа о 
хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о хемикалијама.  
 
Радна група је прихватила предложене измене, уз посебно инсистирање на доради Одлуке о 
накнадама за количине у опсегу од 1.000 до 200.000 тона, јер су садашњим системом обрачуна,  
средња предузећа у неповољнијем положају. 
 
Под тачком "Разно", постављено је питање преиспитивања накнада за биоцидне производе, као 
и могућност продужења рока за почетак примене ограничења која се односе на испарљива 
органска једињења (VOC) у појединим премазима, у складу са Правилником о ограничењима и 
забранама  производње, стављања у промет и коришћења хамикалија које представљају 
неприхватљив ризик по здравље људи и животну средину.  
 
Агенција за хемикалије је остала при свом ставу да расправа о накнадама за биоцидне 
производ тренутно није сврсисходна, с обзиром на предстојеће измене законске регулативе у 
овој области, као ни продужење рока за примену ограничења која се односе на испраљива 
органска једињена (VOC).  
 
 
Закључци: 
 
- Измене Одлуке о критеријумима, висини, начину обрачуна и плаћања накнаде за проверу 

података из досијеа о хемикалији, као и о висини других накнада утврђених Законом о 
хемикалијама, које ће обухватити предложена решења за смањење накнада биће донете 
најкасније у јулу месецу.   



 

Записник са састанка 
Радне групе II за обрачун накнада за упис 

хемикалија у Регистар 

Датум:27.05.2011.год. 

 

Oзнака: ОВ-003 Страна 4 од 4 

 

- Наставиће се рад на  доради система одређивања накнада за упис хемикалија у Регистар у 
складу са изнетим предлозима. Очекује се да до децембра месеца буду припремљени 
правци нових измена накнада који би важили за 2011. годину. Посебно треба разрадити 
накнаде за опсеге од 1.000 до 200.000 тона хемикалија које се уписују у Регистар. 

 
 У  циљу  унапређења система одређивања накнада, наставиће се конструктиван дијалог, како 
са члановима Радне групе, тако и са осталим заинтересованим предузећима.  
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
 
 
 
Достављено: 
 
- Члановима радних група I и II  
- Удружењима хемијске индустрије регионалних привредних комора 
 
 
Прилог: Презентације 

 
Израдила 
Соња Мировска  

 
Оверио 
Векослав Шошевић 


